



## Nyomtatott és online sajtó

### Orbán Viktor: Találkozunk március 15-én a Nemzeti Múzeumnál!

2024. március 6. – hirado.hu, Magyar Nemzet, Index.hu, Mandiner, origo.hu, PannonRTV  
Orbán Viktor miniszterelnök a Nemzeti Múzeumnál tartja ünnepi beszédét a március 15-i nemzeti ünnep alkalmából – derült ki a kormányfő Facebook bejegyzéséből. „Találkozunk március 15-én, a Nemzeti Múzeumnál. A haza minden előtt!” – írta közösségi oldalán a miniszterelnök. Mint ismert tavaly az 1848-49-es forradalom kitörésének évfordulóján Kiskőrösön, Petőfi Sándor szülőházánál tartotta ünnepi beszédét Orbán Viktor.

### Szijjártó Péter: Magyarország és Szerbia között a történelem során most van a legjobb kapcsolat

2024. március 6. – MTI, hirado.hu, Magyar Nemzet, Magyar Hírlap, Demokrata, origo.hu, HírTV, ma7.sk, Magyarszo.rs

Magyarország és Szerbia között a történelem során most van a legjobb kapcsolat, ami bizonyítja azt is, hogy a határon túli magyar közösség erőforrás a szomszédos országokkal felépített együttműködésben - közölte a tárca tájékoztatása szerint Szijjártó Péter külgazdasági és külügyminiszter szerdán Budapesten. A tárcavezető a Vajdasági Magyar Szövetség (VMSZ) elnökével, Pásztor Bálinttal folytatott találkozója követő sajtótájékoztatóján kiemelte, hogy a magyar külpolitikának a szíve közepe a nemzetpolitika, ezért mindig meghívják a határon túli magyar közösségek egyik vezetőjét a nagyköveti értekezletre, ahogy az ezúttal is történt. Először is gratulált Pásztor Bálintnak pártja kiváló szerepléséhez a decemberi szerbiai választásokon, s leszögezte, hogy ez hatalmas eredmény, különösen a mai, kihívásokkal teli időszakban. „Szerbia, a Vajdaság, a VMSZ együtt szolgáltatnak bizonyítékot arra, hogy helyes a külpolitikai stratégia, amely arra épül, hogy minél jobb kapcsolatot építsünk ki a szomszédos országokkal. Mert minél jobb a kapcsolat egy szomszédos országgal, annál jobb a helyzete az ott élő magyar nemzeti közösségnek is” - mondta. "És a vajdasági magyarok bizonyították azt is, hogy helyes, ha a határon túli magyar nemzeti közösséget erőforrásnak tekintjük az adott országgal felépített kétoldalú kapcsolatok tekintetében" - tette hozzá. Szijjártó Péter hangsúlyozta, hogy külpolitikai stratégiája tervezésekor a kormány mindig prioritást ad a szomszédos államokkal felépítendő jó viszonyra, és mindig kiállnak az ezen országokban élő magyar nemzeti közösség mellett is.

### Kelemen Hunor az Európai Néppárt kongresszusán: az EU-nak biztosítania kell az őshonos nemzeti kisebbségek jogainak az érvényesítését

2024. március 6. – MTI, Magyar Hírlap, maszol.ro, Krónika, Nyugati Jelen, erdon.ro  
Kelemen Hunor, az RMDSZ elnöke az Európai Néppárt bukaresti kongresszusát megnyitó beszédében azt mondta: az Európai Uniónak, bármennyire is nehéz ezt néhány tagállamnak elfogadnia, biztosítania kell az európai őshonos nemzeti kisebbségek jogainak az



érvényesítését. Kifejtette ugyanakkor azt is, hogy „a schengeni csatlakozás körüli politikai tangó nem vállalható”, és ezt az EPP kongresszusán is ki kell mondani. „Képesek vagyunk és meg tudjuk védeni az Unió külső határait, erre fölkészültünk” – jelentette ki a szövetségi elnök. A szövetségi elnök már az elején kiemelte, a Romániai Magyar Demokrata Szövetség az Európai Néppárt legrégebbi romániai tagszervezete, amely 1,2 milliós etnikai közösséget képvisel. „Az én közösségem a kommunista diktatúra megbukása utáni első pillanattól azt vallotta, hogy az országunknak az Európai Unióban, akkor még Európai Gazdasági Szövetségben és az Észak-atlanti Szövetségben van a helye” - fogalmazott. Hangsúlyozta, „történelmi tapasztalatunk, hogy Keletről sohasem jött jólét. Keletről soha nem jött szabadság, és nem jött biztonság sem. Ezt ma is így gondoljuk.”



## Augusztusban avatják fel az összetartozás templomát Bözödújfaluban

2024. március 6. – MTI, maszol.ro

Augusztus első hétvégéjén, az egykori Bözödújfalú lakóinak találkozóján avatják fel a felépült összetartozás templomát a vízzel elárasztott erdélyi településen - jelentette be Csibi Attila Zoltán, Erdőszentgyörgy polgármestere szerdán a Marosvásárhelyi Rádióknak nyilatkozva. A Maros megyei kisváros önkormányzata és a Bözödújfalúért Egyesület 2017-ben jelentette be, hogy közadakozásból újjáépíti a 2014-ben összeomlott katolikus templomot, mely a tó vizéből kiemelkedve szimbólumként emlékeztetett a romániai falurombolásra. A felépült templomra hétfőn a toronysisak is felkerült - mondta az előljáró. Csibi Attila Zoltán felidézte: a templom újjáépítésének igénye már az összeomlás évében tartott bözödújfalusi találkozóon megfogalmazódott. Az egykori lakosok ugyanis attól tartottak, hogy a település "híre is elvész", ha nincs hírnök, mely emlékeztetne rá. "Akkor született az a merész gondolat, hogy építsünk egy szimbólumot" - mesélte a polgármester. Elmondta, a közadakozásból felépített istenháza az elárasztott település valamennyi felekezetét képviseli, ezért hívják összetartozás templomának. Erre Kanadától Ausztráliáig számos országból érkeztek adományok, és az erdélyi, anyaországi adakozók mellett Maros megyei és magyarországi önkormányzatok is támogatták a tervet. Csibi Attila Zoltán szerint a még mindig érkező adományok végértékét 200-300 ezer euró közötti összegre becsülik.

## Minőségi fejlesztésekre törekszik a nagyváradai PKE-t újabb öt évig vezető Pálfi József rektor

2024. március 6. – MTI, Krónika

A nagyváradai felsőoktatási intézmény élén harmadik mandátumát kezdő Pálfi József egyedüli jelöltként indult a rektorválasztáson. A voksoláson az intézmény 77 választásra jogosult tagja közül 52 volt jelen, 50-en támogatták jelöltségét, két voks érvénytelen volt. Pálfi József örömdetesnek nevezte, hogy a diákság képviselői teljes számban részt vettek a voksoláson. „Az elmúlt néhány esztendőben, miután az egyetem teljesen jó irányt vett – sikerült stabilizálnia magát mindenféle szempontból –, egy elég jó csapat vezet az egyetemet. És az elkövetkező időkre is úgy döntöttek a kollégák, hogy együtt folytatjuk a munkát, természetesen mindig



kisebb-nagyobb korrekciókkal” – fogalmazott Pálfi József. Hangsúlyozta: a régi-új csapatnak számos elképzelése, terve van az egyes szakokra vonatkozóan, de az oktatás, a tudomány és az infrastruktúra terén is szeretnének minőségi fejlesztéseket eszközölni. Ezeket a későbbiekben részletezik, miután az egyetem szenátusa és a román oktatási tárca is jóváhagyta a rektorválasztás eredményét, ami két héten belül várható. A folyamat mielőbbi lezárása azért fontos, mert idén az intézményt ismét akkreditálják.

## Tévhit, hogy a magyar gyerek jobban érvényesül, ha román osztályba jár

2024. március 6. – szekelyhon.ro

Ahány megkérdezett, annyi féle vélemény születik arról, hogy miként befolyásolja a kisebbségi diákok teljesítményét az, ha szüleik a többség nyelvén oktató osztályba íratják őket. Egy dolog biztos: az anyanyelven való tanulásnak nemcsak identitásteremtésben, hanem az ismeretek és összefüggések elsajátításában is fontos szerepe van. Az OECD (Gazdasági Együttműködési és Fejlesztési Szervezet) egyik legnagyobb hatású nemzetközi programja, a PISA néven ismert nemzetközi tanulói teljesítménymérés legutóbbi, 2022-es eredményeiből az is kiderült, hogy akik kisebbségiként a többségi nyelven tanulnak általában jóval az átlag alatt teljesítenek, mert a tanmenet nem teszi lehetővé azt, hogy ezeket a gyerekeket felzárkóztassák. Többek között erről is beszélgetett nemrég Kiss Tamás szociológus, Toró Tibor politológus, Kallós Zoltán oktatási államtitkár és Molnár Zsolt ombudsmanhelyettes, illetve Novák Csaba Zoltán, a Nemzeti Kisebbségkutató Intézet elnöke a PISA-felmérés romániai magyar oktatásra vonatkozó eredményei kapcsán.

## Felavatják Kézdivásárhely új bölcsődéjét

2024. március 6. – szekelyhon.ro

Szinte pontosan egy évvel az alapkövetétel után, március 9-én, szombaton felavatják a kormányzati forrásokból épült új bölcsődét Kézdivásárhelyen. Az eseményen több hivatalosság is tiszteletét teszi – közölte a céhes város önkormányzatának kommunikációs irodája. A negyven gyermek befogadására alkalmas létesítmény az RMDSZ által 2021-ben útjára indított bölcsődeépítési program révén valósult meg. Az épület alapkövét tavaly március 14-én tette le a Gábor Áron Szakközépiskola szomszédságában található területen Cseke Attila akkori fejlesztési miniszter, Manuela Irina Pătrășcoiu, az országos beruházási társaság (CNI) elnöke és Bokor Tibor polgármester. A mintegy hárommillió eurós beruházás befejezését eredetileg múlt év őszére ígérte a kivitelező, azonban a kormány késedelmes kifizetései, illetve a beruházások év végi befagyasztása miatt pár hónapot csúszott az épület átadása. A munkálatok február végére fejeződtek be, a legmodernebb felszerelésekkel ellátott, energiahatékony bölcsődét múlt kedden vette át az építőtől az önkormányzat.

## A Magyar Polgári Erő is készül a helyhatósági választásra

2024. március 6. – szekelyhon.ro, maszol.ro

A helyhatósági választásokon minden nagyobb székelyföldi városban polgármesterjelöltet állítana a Magyar Polgári Erő párt (MPE), amelynek a toborzás mellett a legközelebbi célja,



hogy a Székely Szabadság Napja alkalmából megszervezett sepsiszentgyörgyi és marosvásárhelyi megemlékezésen való részvételre buzdítson. Eróss Bulcsú, az MPE sepsiszentgyörgyi szervezetének elnöke szerdai sajtótájékoztatóján elmondta, az önkormányzati és az európai parlamenti választások összevonása nem befolyásolja a pártot abban, hogy majdnem minden székelyföldi városban polgármesterjelöltet állítson és teljes tanácsosi listával is előrukkoljon: kivételt képez Marosvásárhely és Szatmárnémeti, e két városban az MPE tárgyal az RMDSZ-szel, mert semmiképpen nem akarja a magyar képviseletet veszélyeztetni. Háromszéken elnökjelöltjük is lesz a megyei tanács élére.

### Csak jövőtől lesz differenciált érettségi a magyar anyanyelvű diákok számára

2024. március 6. – szekelyhon.ro

Folytatódik a tizenkettedikes diákok próbaérettségije: kedden a szaknak megfelelő kötelező tantárgyból, szerdán a szaknak megfelelő választható tantárgyból próbavizsgáztak, és hátravan még a kisebbségi oktatásban tanulók anyanyelvi próbafelmérése. A beiratkozott diákok mintegy tizenöt százaléka végül nem jelent meg a teszten, ez a hiányzási arány azonban nem tükrözi a valódi érettségien jegyzett hiányzásokat. Idén még nem lesz differenciált a kisebbségi oktatásban tanuló diákok dolgozata, ugyanazokat a tételeket kapják, mint román társaik. Jövőben végez viszont az első olyan generáció, amely differenciált oktatásban tanult, ezért másfajta vizsgakérdéseket dolgoznak ki számukra, és csak olyan tanárokhoz juthatnak el a tesztek, akik előzőleg bejelölték, hogy javíthatnak ilyen dolgozatokat – magyarázta Fejes Réka. A magyar anyanyelvű nyolcadikosok már idén is másfajta tesztet kapnak, mint román diáktársaik.

### Felmérés: az RMDSZ nem jutna be az Európai Parlamentbe, nem találna legyőzőre a PSD–PNL-koalíció

2024. március 6. – Krónika, maszol.ro, szekelyhon.ro

Kiesne az RMDSZ az Európai Parlamentből, ha most vasárnap lennének a választások – derül ki a legfrissebb közvélemény-kutatási adatokból. Az INSCOP közvélemény-kutató intézet által a News.ro hírportál megrendelésére készített felmérés szerdán ismertetett adatai szerint a kormánykoalíció pártjai – a Szociáldemokrata Párt és a Nemzeti Liberális Párt (PSD-PNL) – alkotta szövetség toronymagasan az élen végezne a szavazatok 43,7 százalékával, vagyis abszolút többségre azért nem tenne szert. A második helyen a Románok Egyesüléséért Szövetség (AUR) áll: a szélsőjobboldali pártra a válaszadók 20,6 százaléka szavazna. A harmadik a Mentsétek meg Romániát Szövetség, a Népi Mozgalom Párt és a Jobboldal Ereje (USR-PMP-FD) alkotta Egyesült Jobboldal Szövetség 13,7 százalékkal, míg a botránypolitikus Diana Șoșoacă fémjelezte SOS Románia 6,4 százalékot kapna. Ezzel véget is ér az EP-mandátumra jogosult pártok sora, a következő RMDSZ már nem érné el az 5 százalékos bejutási küszöböt, mivel támogatottsága a felmérés szerint csupán 3,9 százalékos.





## Hármas magyarság-évforduló Galántán

2024. március 6. – Ma7.sk

Ünnepi megemlékező koszorúzást tartott a Csemadok megalakulásának 75. évfordulóján a galántai és vágsellyei területi választmány a Galántai Csemadokház épületénél. A jelenlevők Kodály Zoltán és az 1848-as szabadságharc kulcsfigurájaként Petőfi Sándor munkásságáról is megemlékeztek, hiszen az ő emléküket is emléktáblák őrzik az épület homlokzatán. Kodály Zoltán örökségének őrzésében roppant jelentős szerepe van a Mátyusföldnek, hiszen Kodály lelki szülővárosának tartotta Galántát, a számára hét legszebb esztendő városát. „Kodály a magyar nyelv őreként és csodálójaként úgy vélte a rosszul beszélt magyar nyelvből nem új nyelvek fognak születni, hanem a magyar nyelv és a nemzet fog szűnni. Nem bántó szándékkal mondom, de mintha a mai felvidéki valóságunkat látta volna előre” – hangzott el Görfői Jenő beszédében.

## Miként változik a szlovákiai magyarok politikai magatartása?

2024. március 6. – Felvidék.ma, Új Szó

A Fórum Kisebbségkutató Intézet legutóbbi szakmai műhelymunkáján a felvidéki magyarok politikai viselkedésének változását vizsgálta. A szakmai konferenciára Somorján, az intézmény székházában került sor, melyen az egyes előadók különböző perspektívákból vizsgálták a felvidéki magyarok választói magatartását. Többek között Fiala-Butora János a szlovákiai magyar politika céljairól és lehetőségeiről értekezett. Tokár Géza a magyar politikai elit lehetséges szövetségeseiről beszélt a szlovákiai pártszíntéren. Horony Ákos kisebbségügyi kormánybiztos a nyelvhasználatot vizsgálta meg három évtizedet mérlegelve. Rámutatott, hogy a felvidéki magyarság megtartó ereje a nyelv, ami folyamatosan szorul vissza.

## Forró Krisztián nem megy el a közmédia rádióműsorába

2024. március 6. – Körkép.sk

Egyéb teendőik miatt lemondta részvételét a szlovák közmédia „Elsőkézből” című rádióműsorába Forró Krisztián, a Szövetség köztársasági elnökjelöltje. Az elnökválasztás előtt az RTVS több különleges formátumot kínál a nézőknek és hallgatóknak. Ezek célja nemcsak az egyes jelöltek bemutatása, hanem az is, hogy közelebb hozzák a hallgatókhoz a Szlovák Köztársaság elnökének tisztségét, és érthetőbbé tegyék számukra a választások menetét. Forró elmondása szerint egyéb elfoglaltság miatt nem tud elmenni, ugyanis az időpontot már nem lehetett máskorra áttenni. Egyúttal hozzátette, hogy a következő, tv-s felvételre, már mindenképp elmegy.





## Szijjártó Péterrel tárgyalt dr. Pásztor Bálint Budapesten

2024. március 6. - PannonRTV

Magyarországnak nincs jobb szomszédja mint Szerbia, Szerbiának pedig nincs jobb szomszédja mint Magyarország - hangsúlyozta a találkozóon dr. Pásztor Bálint. A VMSZ elnöke kitért arra is, hogy nagyon sok munka van az elmúlt 10 évben, így a híradások ma a közös infrastrukturális beruházásokról, a határátkelő kapacitás bővítéséről, a Szeged-Szabadka vasútvonal elindulásáról szólnak. Ehhez pedig szükség volt a történelmi megbékélés eléréséhez. Dr. Pásztor Bálint, elnök, VMSZ: „A vajdasági magyar közösség megbecsült közössége Szerbiának, a két állam között fennálló jó kapcsolatoknak köszönhetően. Ehhez arra is szükség van, hogy a VMSZ a szerbiai magyarok legitim politikai erejeként betöltse azt a szerepet, amelyet egy kisebbségi politikai pártnak be kell töltenie. Ezért fontos az, hogy jó választási eredményt tudtunk elérni december 17-én a szerbiai és vajdasági parlamenti választásokon.”

## „Diplomatáknak sikereinkről”

2024. március 6. – PannonRTV

A Vajdasági Magyar Szövetség gazdaságfejlesztési programjának folytatásáról, újabb pályázati kiírás lehetőségéről és a támogatási keret növeléséről is tárgyalt ma Budapesten Magyar Levente miniszterhellyettessel dr. Pásztor Bálint. A VMSZ elnöke Facebook posztjában azt írta, a szülőföldön való boldogulás nem szólam, hanem program! A bejegyzésben kitért arra is, hogy a Külgazdasági és Külügyminisztérium Misszióvezetői Értekezletén, ahol a nyitóelőadást Orbán Viktor miniszterelnök tartotta, Magyarország nagyköveteinek és főkonzuljainak a vajdasági magyar modellről, a gazdasági program működtetéséről, és az autonómia megvalósításáról beszélt.

## Pályázati lehetőségek, támogatások, e-Agrar

2024. március 6. – Magyarso.rs

Mezőgazdasági lakossági fórumot tartottak kedden este az óbecsei Petőfi Sándor Magyar Kultúrkörben. Az eseményen szakpolitikusok tájékoztatták a helyi termelőket a mezőgazdasági minisztérium, a Tartományi Mezőgazdaság-fejlesztési Alap és a tartományi mezőgazdasági titkárság pályázati lehetőségeiről, a támogatásokról, valamint az e-Agrar rendszerről.

## Napközben jó helyük van a kicsiknek Noszán

2024. március 6. – PannonRTV

A környékbeli családok a noszai művelődési házban kialakított bölcsődében helyezhetik el kisgyerekeiket. A kisgyerekes családok visszatérő problémája, hogy nem tudják megoldani a kicsik felügyeletét, amíg munkahelyükön vagy családi gazdaságukban dolgoznak. Ez évtizedekig gondot jelentett a királyhalmi, a hajdújárásai és a noszai szülőknek is. A hosszú évekig épült noszai művelődési ház átadásával végre lehetőség nyílt a legkisebbek elhelyezésére, hiszen a Vackor Magyar Iskoláskor Előtti Nevelő és Gyakorlóintézmény bölcsődéje is helyet kapott az épületben.



## 125 éve halt meg Than Mór

2024. március 6. – PannonRTV

Az óbecsei születésű Than Mór halálának 125. évfordulója alkalmából hétfőn megemlékezést tartanak a neves festőművész szülővárosában. Bonifárt László, elnök, Than Fivérek Értelmiségi Kör, Óbecse: „A már meglévő festményreprodukciók mellett két eredeti kép is érkezik hozzánk, az egyik Óbecséről, a másik Törökkanizsáról, ezek egyházi képek. Emellett szeretnénk bemutatni Than Mór kevésbé ismert munkásságát, ez pedig a bélyegtervezete, amely az első magyar bélyeg, erre Kossuth Lajos kérte föl. Sajnos a szabadságharc úgy alakult, ahogy, ezért ez soha nem került nyomtatásra, viszont a később kinyomtatott verzióját tudtuk megszerezni, és azt is meg tudják majd tekinteni az idelátogatók.”



## Közgyűlések a KMKSZ alapszervezeteiben

2024. március 6. – karpataljalap.net

Az elmúlt héten a Kárpátaljai Magyar Kulturális Szövetségben (KMKSZ) folytatódott az éves alapszervezeti közgyűlések levezetése. Minden beregvidéki alapszervezet munkájában részt vett Sin József, a KMKSZ Beregszászi Középszintű Szervezetének elnöke. A tagsághoz szólva elsősorban az összetartozás és az összefogás jelentőségét emelte ki, mely különösen fontos a háborús időszakban. Beszámolt a KMKSZ különböző támogatási programjairól és a Szövetség érdekvédelmi tevékenységéről. Részletesen ismertette a tagsággal a világpolitikai, az ukrajnai, azon belül a kárpátaljai, illetve az anyaországi helyzetet, s a háború alakulásáról, a várható kilátásokról is beszélt. Az elnök úr a KMKSZ békepartiságát hangsúlyozta, hisz a harcokban jó néhány magyar nemzetiségű katona is hősi halált halt.

## Felújították a nagybégányi kultúrház és sportterem tetőszerkezetét

2024. március 6. – Karpat.in.ua

Beszakadt tető, korhadt gerendák és előregedett cserepek. Ezek a felvételek pár évvel ezelőtt készültek a nagybégányi kultúrházról, ahol ekkorra már életveszélyessé vált a tetőszerkezet. Az évek során viszont a helyzet tovább romlott, ezért a háborús helyzet ellenére is elengedhetlenné vált a tetőszerkezet felújítása. A munkálatokat még tavaly decemberben kezdték el és lassan már a befejezési fázishoz érnek vele. Az épületet 1990-ben építették, viszont a Szovjetunió szétesését követően nem volt rá elég forrás, hogy gondját is viseljék. A mostani felújítással az eróziót kívánják megállítani, vagyis azt, hogy ne kerüljön olyan állapotba az épületegyüttes, hogy azt később már ne tudják felújítani. A tetőfelújítás mellett egyéb munkálatok is zajlanak. Többek között kialakítják a kistérség adminisztratív szolgáltatási központját, valamint egy olyan közösségi tér felújítása is zajlik, ahol a fiatalok számára biztosíthatnak akár néptánc vagy más jellegű foglalkozásokat.



## Vadvilág napi rendezvény az ungvári várban

2024. március 6. – Karpat.in.ua

Filmvetítést szerveztek iskolásoknak Ungváron, a Lehoczky Tivadar Kárpátaljai Megyei Helytörténeti Múzeumban, a Vadvilág Nemzetközi Napja alkalmából. A Teo Band és a Karitás iskola diákjai is megtekintették az Aszkania Nova rezervátumról szóló dokumentumfilmet. A Megyei Helytörténeti Múzeumban minden évben igyekeznek egyedi módon megemlékezni erről a napról. Volt, hogy kalandos mérkőzéseket szerveztek a gyerekeknek vagy kirándulásokat szerveztek. Idén – filmnézéssel és azt követő beszélgetéssel, illetve különféle feladatokkal. A központi téma a háborúnak a vadvilágra kifejtett hatása volt. A filmnézést követően a fiatalok csoportokban dolgoztak az ökológiailag hasznos szokások kidolgozásán. A Vadvilág Napja alkalmából a helytörténeti múzeumban tematikus tárlatot is kialakítottak, ahol a Kárpátalja természeti kincseiről szóló irodalmat tekintették meg az érdeklődők.

## Keresztút a békéért Csapon

2024. március 6. – Karpat.in.ua

2015 óta szervez keresztutat a római katolikus egyházközség Csapon nagyböjt idején. Néhány évvel ezelőtt a görögkatolikus egyház is csatlakozott a kezdeményezéshez. 2022 óta, az orosz ukrán háború kitörése után a szervezők a béke jegyében hirdetik meg a keresztutat. Az idén is így történt. A különböző felekezetek hívei együtt vitték végig a keresztet Csap utcáin. Az egyes stációk között például egészségügyi dolgozók, katonák vagy édesanyák. Az elmélkedések minden állomásnál a békéről szóltak. Első ízben vett részt a keresztúton a csapi katonalelkész, aki az ima erejére, valamint egység fontosságára hívta fel a figyelmet. Egy ilyen közös keresztút célja az, hogy a szíveink egyesüljenek nemzetiségétől függetlenül.



## Beruházások és tartalmi programok bővítése

2024. március 6. – Nepujsg.net

Egyhangúlag fogadta el a hétfői ülésén a Dobronak Községi Magyar Önkormányzati Nemzeti Közösség Tanácsa a 2024-es tartalmi és pénzügyi tervet. Az idei évre 269 ezer euró bevételt irányoztak elő, ebből több tételt beruházásokra és programokra fordítanak. Az önkormányzati közösség alelnökének Toplak Alenkát nevezték ki. Varga Edit, a DKMÖNK elnöke a Toplak Alenkára tett alelnöki javaslatát azzal indokolta, hogy e poszt betöltését a programok bővítése követeli meg.

## Tervezik a hímzőszakkör újraindítását

2024. március 6. – Nepujsg.net

A tájházban tartotta meg évértékelő közgyűlését a völgyifalui Petőfi Sándor Művelődési Egyesület. Az idei programtervben a hagyományos rendezvények megszervezésére, a szereplésekre és a testvérkapcsolatok ápolására fektetik a hangsúlyt. A közgyűlést a múlt év novemberében megválasztott új elnök, Horvat Bogdan Sanja köszöntötte, aki az éves





beszámoló előterjesztésére átadta a szót Lázár Lenke korábbi elnöknek. Az elhangzottak alapján tavaly ismét gazdag programot valósított meg az egyesület, számos kulturális rendezvényen szerepeltek itthon és távolabb, valamint baráti kapcsolatokat ápoltak az anyaországi egyesületekkel, szervezetekkel.

### Gyermekversek az ajándéktól a zserbóig

2024. március 6. – Nepujsag.net

A Magyar Nemzetiségi Művelődési Intézet (MNMI) gondozásában megjelent Zágorec-Csuka Judit: Ábécés gyermekversek 40 betűre című gyermekverskötete, melyet Orbán Péter illusztrációi díszítenek. A szerzőpáros március 4-én az illusztrációk kiállításával együtt mutatta be a kötetet a lendvai színházterem aulájában. A könyvben valójában 76 verset olvashatunk, kettőt-kettőt a magyar ábécé minden betűjére. Néhány vers már megjelent a szerző Por és hamu című gyűjteményében 2021-ben, most viszont a megszólított korosztályhoz is közeli, színes és ötletes rajzokkal díszített köntösben látott napvilágot a többi vers is. Balázs Géza nyelvész a kötetet méltatásában írja, hogy Zágorec-Csuka Judit „versikéi a gyermeki világot fogják át, de nem leereszkedve, gügyörészve, hanem – mondhatni – szinte a maguk egyszerű, természetes és objektív valóságában és könnyen érthető nyelvezetével”.

### Tojásfestő műhely Pártosfalván

2024. március 6. – Nepujsag.net

Közeledik a húsvét, a és Muravidéken ilyenkor a tojásfestési tradíciók is felélednek. A Marác községi magyar közösség idén csatlakozott ennek a hagyománynak az éltetéséhez, hiszen hagyományos, batikolós tojásfestő műhelyt szervezett a népművészet iránt érdeklődő helyiek számára. Szombaton délelőtt a pártosfalvi Kocljevina farmon, tartotta meg második műhelyét a maráci magyar önkormányzat. Az esemény népszerű volt a helyiek körében, szép számban vettek részt minden korosztályból. A muravidéki, illetve dobronaki hagyományokra épülő viaszos batikolású tojásdíszítést a dobronaki Kézművességek Háza kézművese, Gerenčer Silvija mutatta be. A foglalkozás során a résztvevők megismerkedhettek a tojásfestési technika minden lépésével a motívumok megrajzolásától a viasszal történő díszítésen keresztül a festésig.





## *Elektronikus sajtó*

### Határok nélkül

2024. március 6. – Kossuth Rádió

Több mint 2 millió forint értékű tartós élelmiszert adományozott a Magyar Református Szeretetszolgálat a Nagydobronyi Református Gyermekotthonnak. A saját márkás élelmiszerek érdekessége, hogy készítőik ezúttal a támogatottakból váltak támogatóvá. Az intézmény vezetői hangsúlyozzák: egyre nehezebb a működés biztosítása, ugyanis kizárólag az adományokból tudnak fennmaradni, ami a háborús időszakban egyre kevesebb.

Átszervezésre kényszerül az erdélyi szórványtelepülésen, Zsobokon a Bethesda Gyermekotthon és Szórványiskola-központ. Az intézmény 1994-ben kezdte meg működését, és egészen 2022-ig fennakadás nélkül tudta teljesíteni feladatát. Tavaly azonban válsághelyzet alakult ki az otthon átalakítási munkálatai során. A Bethesda Gyermekotthon jelenlegi helyzetéről és lehetőségeiről beszél Ruzsa Erzsébet igazgató.

A Nemzetpolitikai Kutatóintézet Trendkívüli oktatás címmel végez kutatást a Kárpát-medence és a diaszpóra tíz helyszínén: olyan városokban, ahol a helyi magyar lakosság létszámához viszonyítva az átlagnál magasabb, illetve kisebb mértékben csökkenő a magyar iskolába járó diákok száma. A kutatás során eddig eljutottak például a felvidéki Csallóközcsüörtörtökre vagy a németországi Augsburgba, de az első terepmunka helyszíne Temesvár volt. Az ottani tapasztalataikról beszélt Ferenc Viktória, a Nemzetpolitikai Kutatóintézet munkatársa.

A Vajdaságban csak az oromhegyesi általános iskola viseli Arany János nevét. Igaz, az intézménynek három épülete van, így három településen, három tagozaton is megemlékeztek a költő születésének 207. évfordulóján március 2-án.

Rendszeres fellépők a Nógrád Vármegyei Zongorista Növendékek Találkozóján a felvidéki zeneiskolákban tanulók. Salgótarjánban az idén mintegy ötven növendék lépett pódiumra. A művészeti találkozó nem csupán verseny, de egyfajta továbbképzés tanárnak és növendékének, valamint a magyar kultúra éltetésének a lehetősége is.

Tizenegy országban: Kárpátaljától Nagy Britanniáig, Felvidéktől az Egyesült Államokig mintegy 38 ezren szólaltatták meg kedden a 2006-ban elhunyt Kossuth- és József Attila-díjas



MINISZTERELNÖKSÉG  
NEMZETPOLITIKAI ÁLLAMTITKÁRSÁG

NPKI | NEMZETPOLITIKAI  
KUTATÓINTÉZET

Lázár Ervin író alkotásait. A kezdeményező – a csíkszeredai Kájoni János Megyei Könyvtár immár 16. nemzetközi felolvasómaratonjának célja az olvasás, illetve a magyar irodalom egy-egy kiemelkedő alkotója életművének népszerűsítése.